



## 传奇拳王阿里因病去世,享年74岁

# 他不仅仅是伟大,他是双重伟大

**本报讯** 世界传奇重量级拳王穆罕默德·阿里家人4日发表声明,阿里因病去世,享年74岁。

阿里曾经自豪地说:“我不仅仅是伟大,我是双重伟大!”他不仅仅是为了荣誉而战,更是为了自己的信仰而战,为黑人群体而战,为公平和正义而战;在拳台外,他还是著名的社会公益人士。

阿里在拳台上经历过29000次脑部撞击,他几乎不保护自己,步伐轻盈,出拳迅捷。他说:“我像一只蝴蝶一样地

飞,我像一只蜜蜂一样地蜇刺。”在他20多年的拳击生涯中,阿里一共打了61场比赛,只输了5场。他主导了上世纪六七十年代的重量级拳坛,打败了与他同时代的所有拳坛高手,成为拳击史上第一位三夺世界重量级冠军的人。

“语言无法形容阿里为拳击运动作出的贡献,”世界拳王梅威瑟对此表示,“他是指引我人生方向的导师之一,有了他才有了我的今天。我们失去了一个传奇,一个英雄和一个伟大的人。”阿里1981年退役之后被诊

断患有帕金森氏综合征,1996年,亚特兰大奥运会开幕式上,阿里行动迟缓,但是当他用颤抖的双手缓缓点燃主火炬的那一瞬间,全世界为之震撼,他用坚毅的表情和眼神告诉人们,他依然是主宰自己命运的斗士。

近几年阿里的健康状况每况愈下多次住院,包括2015年初因为严重的尿路感染住院接受治疗,但他依然以极大的热情参与社会公益事业。

在经历了20年的拳台生涯,以及与疾病30余年的抗争后,以“蝴蝶步”被人们所熟知

的传奇拳王阿里永远离开了,他的离世引发了各界人士的无尽哀悼。

“为什么要剥夺他的生命,我还要向他学习,还想一日夺魁找机会拜访他,今后再也见不着他了。”奥运会拳击冠军、名将邹市明在他的微博上写道。得知阿里去世的消息后,邹市明在一段录制的视频中泣不成声,他说:“在这一刻,我向我敬仰的阿里先生,对他的逝世报以深切的悲痛。一直以来他激励着我,我还想有机会去拜访他,但是今天他离开了人世,留下了很

多美好的回忆给我。”在视频最后,邹市明祝愿阿里“一路走好”,并称“我一定会坚强”。

正在四川成都参加比赛的泰拳王播求表示,阿里的伟大已经超越了体育本身,成为激励不少人的精神支柱和人生灯塔。

奥运会四金得主埃文斯说,“阿里激励了包括我在内的许多人,从而成为更好的自己,他超越体育运动成为全球偶像。作为奥林匹克选手,我们的任务是激励别人去实现梦想,在这点上,没人做得比阿里更好。” (综合)

## 决赛不敌穆古拉扎,小威错失法网冠军 第22个大满贯,还能有吗

本报记者 许恺玲

今年9月就将年满35岁的小威再次站在了大满贯决赛的赛场,她已经几次错过了第22个大满贯,这一次,她再度向当年格拉芙的22个大满贯冠军纪录发起冲击。

“网球场上的成功之路只有一条,无论场上场下每天拿出100%的努力,”正如小威教练莫拉托鲁说的一样,“因为种种原因,每个球员都达到了应该所处的高度,这与运气无关!”小威多年来称霸女子网坛,不是说她没有出现过任何对手,也不是说她就

总是运气更好,只是因为,即便她如此优秀,她依旧非常努力,为了自己的目标,从不轻言放弃。

在小威的21个大满贯单打冠军中,她只有三个法网冠军,是四大满贯中最少的,曾经一度十年,小威都无缘法网决赛。但近些年来,愈老愈坚的网坛黑珍珠不但熟练掌握了红土球场上的滑步击球,甚至还学会了一口流利的法语。都说比利时名将海宁退役后女子网坛再无“红土女皇”,如果小威如愿夺冠,她也将追平海宁法网4冠纪录,在曾经最不擅长的场地开启新传奇。可惜,她错失了纪录,不仅是海宁

的纪录,还有格拉芙的纪录。

4日,与小威在女单决赛隔网而站的是这两年攒升级快的新秀穆古拉扎,而上一次她俩在法网交手时2014年的法网第二轮,那一次,赢的人就是穆古拉扎。

应该说,本场决赛穆古拉扎的发挥是完美的,关键球处理得当,关键分把握及时,发球出色,正手精准,这样的表现配得上冠军,尤其她战胜的是小威。

但小威为了她的目标也始终没有放弃,在第二盘第九局,小威自己的发球局中,她顽强化解了4个冠军点并保发成功,可惜第十局,穆古拉扎并没有受到

前一局的影响,顺利在自己的发球局兑现冠军,粉碎了小威的22冠之梦。

一边是22岁的穆古拉扎首夺大满贯之后的兴奋,一边是34岁的小威再次错失纪录的失落。真害怕这样的场景成为常态。

决赛之前,小威避谈伤病,而比赛中,小威也显得有点力不从心。岁月不饶人,当女皇统治力式微的时候,我们还可以期待那个22冠的到来吗。现在的小威,也许没有伤病还是那个让人惧怕的女皇,但若有了伤病,也许女皇的王朝将岌岌可危。



法网女单决赛,小威错失冠军。新华社发

齐鲁晚报 分类广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234  
地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

综合招商  
◆电子厂招加工  
05374119379

◆电子厂寻合作  
05374256555

轻轻一擦 强力去污  
不沾油 强力洗洁巾  
批发零售 量多优惠  
13561630568 刘  
13573074205 黄

友情提示:  
请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件,本刊信息不作为承担法律的责任和依据。投资信息需谨慎,仅供参考。

挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报挂失公告网(www.qiwb.com.cn),点击“挂失公告网上支付系统”(位于首页中间,红色字体显示),点击后根据系统提供选项,填写姓名、电话以及刊登内容后,系统自动计算字数并结算,通过支付宝即可完成在线支付。